

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年7月

6

星期日

乙巳年六月十二

总第 10560 期



我的张家界 APP

今日 4 版



以炙热的向党之心担负起新时代的文化使命 ——习近平总书记对游本昌的勉励和问候极大鼓舞全国文艺工作者

新华社记者

近日，习近平总书记委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌表达勉励和问候，表示为他在92岁高龄加入中国共产党感到高兴，称赞游本昌“你有一颗炙热的向党之心，令人感动，并对他提出发挥党员先锋模范作用，带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量”的殷切希望。

习近平总书记的勉励和问候，极大鼓舞了全国文艺工作者。大家表示，要以炙热的向党之心担负起新时代的文化使命，坚定文化自信，坚持守正创新，努力创造属于我们这个时代的新文化。

收到总书记的勉励和问候，我深感荣幸、激动不已。游本昌说，在总书记的勉励下，我会全力以赴、倾情奉献，认真完成党组织交给我的每一项工作，竭尽全力为党的文艺事业贡献力量。

习近平总书记对游本昌的勉励和问候，让国家话剧院全体员工深深感到，年龄并非信仰的边界，真正的

艺术永远与信念共生。国家话剧院院长田沁鑫说，剧院全体员工将牢记总书记的嘱托，以坚定信仰为根基，以艺术坚持为原则，以服务人民为灵魂，不断锤炼手中的艺术之笔，去描绘、讴歌新时代的精神图谱。

社会主义文艺，从本质上讲，就是人民的文艺。要把最好的精神食粮奉献给人民，让文艺的百花园永远为人民绽放。

祖国西北，新疆生产建设兵团第四师可克达拉市，一场文艺惠民演出在此上演。习近平总书记的勉励，让参演的四川省曲艺家协会主席张旭东对今后的努力方向更加明确。

作为一名党员，张旭东近年来多次深入基层开展文艺志愿服务，以更接地气的形式传递党的关怀、说唱百姓心声，把欢笑送到人民群众中间。

牢记总书记的要求，我将发挥好党员先锋模范作用，带动更多青年曲艺工作者一起，以精湛的表演为人民群众送去欢笑温暖、精神鼓舞和奋进力量。

他说。暮色四合，湖北孝感大剧院灯火通明、座无虚席。演出前，国家京剧院青年演员王宇舟和同事们交流了学习总书记勉励和问候的心得。

我们要以对党的忠诚、对艺术的热爱，践行艺术为民，坚持崇德尚艺、守正创新，将一个个鲜活舞台人物呈现在基层深处，于唱念做打间全心全意演好人民群众喜闻乐见的剧目，于一招一式间呵护好、弘扬好中华文化瑰宝。王宇舟说。

文章合为时而著，歌诗合为事而作。文艺工作者要把握时代脉动，展现时代风貌，弘扬时代风气，努力创作更多无愧于我们这个伟大时代的优秀作品。

习近平总书记对文艺事业的高度重视，对老艺术家的深情关怀，更加坚定了我们作为文艺工作者为党的文艺事业奋斗终生的决心和信念。

沈阳春风文艺出版社首席编辑姚宏越说。

姚宏越说，近年来通过编辑出版《锦绣》《党的出版故事》等年度中国好书，更加深刻领悟到，文艺是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气。

习近平总书记的殷切期待，让中国戏剧家协会分党组书记、驻会副主席陈涌泉感到重任在肩。

接下来，中国剧协将持续推动梅花奖艺术团进基层，让更多优秀剧目走进人民群众；进一步深入开展中国稀有剧种保护传承工程等，让戏剧艺术获得更好传承发展。陈涌泉说，我们要团结带领广大戏剧工作者切实担负起新的文化使命，以智慧和汗水倾情创作，演绎历史沧桑巨变、人民砥砺奋进的美好中国故事。

暑期已至，中央戏剧学院的排练场里，2024 级音乐剧表演本科班的张天勤仍在和同学们参加排练。作为一名入党积极分子，她从总书记的勉励中感悟到更多奋进动力。

我深刻体会到只有将个人艺术追求与时代发展同频共振，才能真正演绎出打动人心的作品。张天勤说，我要坚定理想信念，积极向党组织靠拢，不断磨砺过硬本领，奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。（新华社北京 7 月 4 日电）

刘革安到永定区、武陵源区调研

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）7月5日，市委书记刘革安深入永定区、武陵源区，就城市风貌改造、特色街区建设、旅游接待服务等进行调研。

刘革安来到永定区凤阳桥以北城市风貌改造点和蓝湾博格酒店附近的韩国风情街，详细查看改造点的建设现状和韩国风情街的建设情况，走进部分商铺和民宿详细了解询问运营收支情况。他强调，永定区及相关部门要在现有基础上持续优化相关基础设施配套建设，全面构建产业发展的优质环境，进一步助推业态发展，更好地服务居民生活。要突出特色化发展，创新营销推广模式，全面提升建设品

质，精心打造具有独特文化魅力的高品质特色街区。

在武陵源区吴家峪门票站和百龙天梯，刘革安实地调研了景区志愿服务站点、游客休憩区及智慧旅游电子导览系统的运行情况，详细查看检票口现场管理秩序、游客排队情况以及游客分时预约有关情况，并慰问一线工作人员和志愿者。他要求，牢固树立“以游客为中心”的理念，聚焦游客体验感，优化和改进景区管理和服务接待工作，不断提升来张游客的满意度。

当天，刘革安还实地调研了景区部分滑坡路段的抢修情况。

八届市委第九轮巡察完成进驻

本报讯（通讯员 张纪）近日，市委派出的 4 个巡察组完成对市数据局、市政务服务中心等 11 家单位的巡察进驻，八届市委第九轮巡察全面展开。

根据市委巡察工作统一部署，各被巡察单位分别召开了巡察工作动员会，市委巡察工作领导小组有关领导出席会议并提出要求，市委各巡察组组长作动员讲话，各被巡察党组织主要负责同志作表态发言。

本轮巡察坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，认真贯彻《中国共产党巡视工作条例》，坚守政治巡察定位，坚持问题导向、人民至上、实事求是和稳中求进，依规依纪依法开展巡察监督。重点检查党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及党中央重大决策部署、省委和市委工作要求落实情况；重点聚焦被巡察单位职责和工作定位，把巡察工作与深入贯彻中央八项规定精神学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等结合起来，着力查找影响高质量发展的主要矛盾和落实全面从严治党要求方面存在的突出问题；重点了解巡视巡察整改落实情况，不断提升巡察工作三化水平，圆满完成各项工作任务。

据悉，本轮巡察还将延伸巡察 3 家二级机构，以“巡单位带村”的方式，同步对被巡察单位帮扶的村（社区）开展巡察“回头看”。市委巡察组将在被巡察单位工作约 50 天左右。巡察期间设专门值班电话、邮政信箱，主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信、来电、来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面举报和反映。各巡察组受理信访时间截至 2025 年 8 月 5 日。欢迎广大干部群众向市委巡察组反映有关问题和情况。

创新推出“精准摸排+跨域共建”机制 桑植“飞地党建”管好流动党员

本报讯（上官智慧 吴不为）多方协调，孩子顺利入读梨梨街道中心小学。近日，在长沙务工的桑植县流动党员刘洋向家乡党组织报喜。桑植县创新推出的“飞地党建”模式让 37 名在长流动党员实现“离乡不离党”。

桑植常年有 10 万人在外务工，其中流动党员管理长期面临“去向难掌握、活动难开展、作用难发挥”的难题。2023 年以来，该县依托在长沙梨梨街道成立的飞地办，组建流动党员党支部，通过与梨梨街道共建共管，实现对流动党员流出地和流入地实质化双重管理。

桑植县创新推出“精准摸排+跨域共建”机制，建立 37 名在长流动党员的动态管理数据库，确保每名党员去向、从业等情况清晰掌握。与长沙联动开展文明创建、纠纷调解等志愿服务活动，全力解决务工人员实际问题。流动党支部每月固定一个周六开展主题党日活动，通过“云课堂+实地

形式，邀请桑植县委党校讲师授课，并组织党员赴杨开慧纪念馆等地开展现场教学，还专门建立积分考核制度，评选出流动先锋示范典型。

目前，“飞地党建”模式已开展文明创建、纠纷调解等志愿服务 32 次，解决务工人员子女入学、租房纠纷等实际问题 65 件。同时，流动党员积极反哺家乡，5 个党员示范岗累计化解劳务纠纷 8 起，3 名党员带资返乡创业，签约白茶深加工等项目 2000 万元，推动桑植白茶、粽叶等特色产品入驻长沙供销平台并实现年销售额 500 万元。

将继续扩大驻外党组织覆盖面，让流动党员找到“家”的感觉。桑植县委组织部相关负责人介绍，该县正采取线上登记与线下走访的“双线摸排”方式，对在广州、深圳、宁波等务工集中地区的党员进行全面梳理，即将启动增设流动党支部计划，并依托“智慧党建”平台强化日常管理，进一步推广流动党员“离乡不离党”的工作机制。

中国人民抗日战争纪念馆将恢复开放 实行免费免预约参观

新华社北京 7 月 5 日电（记者 罗鑫）中国人民抗日战争纪念馆 5 日发布公告称，中国人民抗日战争纪念馆将于 2025 年 7 月 8 日起恢复开放。

根据公告，中国人民抗日战争纪念馆实行免费免预约参观。周一闭馆，国家法定节假日、重要抗战纪念日开放常开放。开放时间为每日 9：00 - 18：00，17：30 停止入馆。

据介绍，因实施展陈改造，自去年 9 月 29 日起，中国人民抗日战争纪念馆闭馆。



7月4日，在南宁市一家新华书店，一名学生在阅读书籍。

暑假伊始，不少人选择到书店看书，学习知识。

新华社记者 陆波岸 摄

报考 AI 专业不能盲目跟风

王琦

高等数学、线性代数、概率论等知识是研究 AI 算法的基石。若没有扎实的数学功底，很难在 AI 领域深耕。而在计算机科学方面，编程能力、算法设计能力等也是不可或缺的。倘若考生在这些基础学科上存在明显短板，那么进入 AI 专业学习后，很可能会面临巨大的学习压力，甚至难以顺利完成学业。

从高校布局来看，当下多所高校在人工智能领域积极作为，纷纷开设相关专业。但这也预示着 AI 专业的竞争将愈发激烈，高校对人才的培养标准会不断提高。因此，考生若没有足够的兴趣和毅力，很难在激烈的竞争中脱颖而出。

人工智能浪潮正以锐不可当之势席卷全球，相关就业岗位炙手可热，成为众多求职者竞相追逐的香饽饽。基于就业前景选择报考专业，本无可厚非。然而，现实中许多人只看到了 AI 专业表面的光鲜亮丽，却对其背后的挑战和要求知之甚少。

人工智能是一门高度综合性的学科，涉及数学、计算机科学、神经科学等多个领域。以数学为例，

但也存在一定的不确定性。技术的快速迭代可能导致某些岗位的需求发生变化，一些曾经热门的 AI 细分领域可能会逐渐趋于饱和。如果考生只是盲目跟风报考，而没有对行业动态和自身职业规划进行深入思考，那么毕业后同样可能面临就业困难的问题。

总之，尽管人工智能专业炙手可热，但考生和家长需保持冷静和理性。应综合考虑自身兴趣、学科基础、职业规划等多方面因素，做出适合自己的选择。同时，高校在招生和专业设置方面也应加强引导，让考生和家长全面了解专业情况，从而做出理性选择。

（原载《湖南日报》）

	XIANGFU INDUSTRY GROUP	足浴 推拿	酒店/足浴按摩/茶楼	餐饮
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2899777	湘府丽家
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店	2881888	湘府丽家美养汇
湘府足浴水会	2832999	湘府国际新天大酒店	2887666	汽修
喜鹊到家	8273666	安适汽服	2837999	网站：WWW.ZJJXF.CN
		养生有道 道在湘府		

2025年5月全省环境空气质量排名公布 武陵源区位居榜首

本报讯（本报通讯员）7月3日，湖南省生态环境厅公布 2025 年 5 月湖南省环境空气质量排名。按照城市环境空气质量综合指数评价，武陵源区位居全省第一。

据了解，环境空气质量综合指数是描述城市环境空气质量综合状况的无量纲数值，综合考虑了二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物、细颗粒物、一氧化碳、臭氧等主要污染物的浓度水平，指数值越大表明综合污染程度越重。此次武陵源区拔得头筹，充分彰显了其在环境空气质量保护方面的卓越成效。

近年来，武陵源区坚持生态优先、绿色发展理念，以持续改善生态环境质量为核心，打出系列生态环境组合拳，通过持续加强污染防治，深入实施生态保护，大力推进绿色发展，区域生态环境质量不断提升。其核心景区张家界国家森林公园森林覆盖率达 98%，每立方厘米空气中负氧离子常年保持在 1 万个以上，先后获评中国天然氧吧、全国深呼吸生态旅游魅力名县（区），成功入选全国首批气候康养典型实验点。

要想天气早知道，请拨 96121，张家界市区天气预报 今天到明天晴，最高气温 39℃，最低气温 25℃



TIANMENSHIPING

近期，各地高校招生咨询会如火如荼地展开，人工智能专业无疑成为了其中的焦点。众多家长和考生纷纷向高校咨询 AI 专业的报考事宜，与此同时，多所高校也在积极布局人工智能。尽管 AI 专业前景光明，但是，盲目跟风实不可取。

人工智能浪潮正以锐不可当之势席卷全球，相关就业岗位炙手可热，成为众多求职者竞相追逐的香饽饽。基于就业前景选择报考专业，本无可厚非。然而，现实中许多人只看到了 AI 专业表面的光鲜亮丽，却对其背后的挑战和要求知之甚少。

人工智能是一门高度综合性的学科，涉及数学、计算机科学、神经科学等多个领域。以数学为例，

但也存在一定的不确定性。技术的快速迭代可能导致某些岗位的需求发生变化，一些曾经热门的 AI 细分领域可能会逐渐趋于饱和。如果考生只是盲目跟风报考，而没有对行业动态和自身职业规划进行深入思考，那么毕业后同样可能面临就业困难的问题。

总之，尽管人工智能专业炙手可热，但考生和家长需保持冷静和理性。应综合考虑自身兴趣、学科基础、职业规划等多方面因素，做出适合自己的选择。同时，高校在招生和专业设置方面也应加强引导，让考生和家长全面了解专业情况，从而做出理性选择。

（原载《湖南日报》）

（来源：湘府实业集团）

值班编委/周爱国 本版责编/方西平 版式/周帆